

北关区:

提升质量 助推柏庄童装产业升级增效

□本报记者 王嘉晨

产业升级,质量先行。

为推动柏庄童装产业品质化、品牌化、低碳化发展,今年,北关区开展了童装行业质量检验工作,促进柏庄童装产业整体升级增效,为北关区打造千亿级纺织服装产业奠定坚实基础。

“柏庄童装产业形成于20世纪80年代,历经培育、成长、扩张、提升等阶段,目前有各类经营主体1万余家,从业人员达6万人;童装年产量约占全国市场份额的20%,婴幼儿年产量约占全国市场份额的60%;周边建设有印染产业园、印花产业园、织布产业园、产城融合示范园、童装企业总部园、新

型电商物流产业园。”5月31日,柏庄镇镇长陈智慧表示。

生产规模大、市场占有率高、产业链配套齐全……柏庄童装产业发展前景广阔,必须珍惜机遇、珍惜羽毛、扬优治劣,用更好的产品开拓市场。

据悉,该镇质量检验工作坚持“企业(商户)全覆盖、产品种类全覆盖、生产批次全覆盖”原则,按照每年两次(上半年、下半年各进行一次)的频率开展。检测的主要对象是童装生产、织布企业(商户);检测的主要项目包括汗渍色牢度、摩擦色牢度、耐唾液色牢度、纤维含量定量分析、甲醛含量、PH值、附件尖端和边缘锐利性、耐水色牢度、皂洗色牢度、附件抗拉强力、绳带要求、异味、使用说明等参数;检验委托单位由企业(商户)自愿选择,但必须是通过国家检验检测资质认定的纺织服装检验机构。

为顺利推进工作,北关区成立质量检验提升领导小组,从区市场监管局等部门抽调执法人员组成专项执法队伍,负责法治教育、政策宣传、推动检验、执法整顿等工作。“企业(商户)每检验一个样品,政府奖补200元。对质量连续合格的企业,我们将重点跟踪服务,推动企业做大做强。对未落实出厂检验主体责任的企业,市场监管部门将开展监督检验,对不合格的依法处理,对问题严重的将督促市场启动退出机制。”区市场监管局局长原斌说。

“抓好产品出厂检验、严把出厂质量关是企业义不容辞的责任,我们一定自觉做好检验工作,并以此为契机建立长效质量管理体系。”柏庄镇嘉鑫工业园负责人黄宗新表示。“我们将落实企业主体责任,树立‘质量第一’的意识,加强标准、计量、认证、检测等质量基础工作,不断提升产品质量。”安阳市小叮当婴幼儿服饰有限公司销售总监刘晓丽说。

接下来,北关区相关部门、企业将围绕工作方案按时保质开展工作,并进一步完善企业质量提升机制,建立全行业质量档案,整顿和规范市场秩序,努力开创北关区纺织服装行业质优品佳、产销两旺的局面。

北关区:全面推进家庭医生签约服务

□本报记者 王嘉晨

“签约家庭医生后,慢病、小病直接联系家庭医生就可以进行用药指导和开药,大病转诊有绿色通道,十分方便。感谢党和政府的惠民政策,让我们感觉特别温暖!”6月2日,解放路街道彰德路社区一对签约了家庭医生的老夫妻表示。

家庭医生签约服务是基层医疗机构开展的一种新型服务模式,是以全科医生为核心,以家庭医生服务团队

为支撑,通过签约的方式,促使家庭医生服务团队与签约家庭建立起一种长期、稳定、健康的服务关系,用来提高群众的健康服务品质。

近年,为解决辖区居民就医难等问题,进一步保障居民健康,北关区卫健委在区委、区政府的支持下,充分发挥基层医疗机构和医务人员健康“守门人”作用,全面推进家庭医生签约服务。

“结合健康体检、健康知识讲座等活动,我们组织开展了集中签约、入户签约等活动,老年人、孕产妇、儿童、残疾人、

脱贫人口、计划生育特殊家庭成员以及患有高血压、糖尿病、结核病、严重精神障碍者等辖区内缺乏自我健康管理能力的常住居民是签约服务的重点人群。”区卫健委相关工作人员介绍,目前,辖区内的7家社区卫生服务中心、1家乡镇卫生院共有签约团队41支,全区“三类户”(脱贫不稳定户、边缘易致贫户、突发严重困难户)签约率100%,随访服务率100%;高血压、糖尿病、结核病、严重精神障碍等四种主要慢病患者共签约12434户,其中,20912名患慢病人员享

受定期随访服务,46名大病患者享受出院一周内入户上门服务。

“开展家庭医生签约服务,就是让家庭医生能够走进更多百姓家,用实际行动为群众送温暖、送健康,让群众看病更实惠、更方便。今后,北关区将继续把群众健康放在优先发展地位,着力为城乡居民提供安全、有效、连续、可及的基本医疗服务和基本公共卫生服务,满足居民多元化健康需求,努力为群众健康保驾护航!”北关区相关负责人表示。

凭2023年新生儿户口簿及复印件、父母一方身份证及参保凭证,到辖区医保经办机构办理参保登记手续。”

目前,北关区辖区各街道(镇)、社区(村)党群服务中心已陆续开展了新生儿参保登记业务,各街道(镇)、区直单位也已对辖区内符合参保登记条件的新生儿家庭进行了通知。

区城管执法局 消除安全隐患 筑牢安全屏障

心北关分中心等紧密配合,开展高层小区电梯阻停系统安装工作,积极推动“夯基工程”顺利开展。目前,全区高层小区电梯阻停系统均已安装完毕。

为消除安全隐患,北关区城管执法局聚焦人员密集场所,准确定位风险点和难点,深入排查安全隐患。

该局坚持“从根本上消除隐患、从根本上解决问题”的原则,对重点时段和重点区域的安全生产形势进行分析研判;重点对违法建筑、户外广告、门头牌匾、窨井盖等进行深入排查,建立台账,责任到人,有针对性地采取措施,坚决做到不留一个漏洞、一点隐患、一处风险。

红旗路街道:老旧小区有了新管家

□本报记者 王嘉晨

车辆乱停放、私搭乱建多、楼道杂物多、充电桩少……以前,“失管”老旧小区的特征,北关区红旗路街道星光社区辖区的振动器厂北家属院一个不落。

今年年初以来,红旗路街道以“五星”支部创建工作、老旧楼院改造工作等为契机,在星光社区探索成立了“红色业委会”,“党建+”的社区治理模式改善了小区环境,提升了居民的幸福感。

“振动器厂北家属院始建于1990年,共有1栋楼6个单元72户,其中党员6名。我们把这些党组织起来,构建起‘社区党组织—网格党小组—党员中心户’的楼院管理体系和‘1(1个党员小组)+N(社区干

部、网格员、老党员、志愿者等)’的楼院服务体系。党员面向居民亮身份、亮职责、亮承诺,小区治理逐渐从散漫无序变为精细有序。”星光社区党总支书记李安娜介绍。

“红色业委会”成立以来,通过党组织引领、党员带头,小区面貌焕然一新。如今,小区内环境干净整洁,车辆停放有序,邻里关系融洽,居民幸福指数节节攀升。

“小区还开展了各种各样的文化活动和便民服务,比如义务理发、健康体检等,在这儿住得很舒心。”小区居民李大爷说。

接下来,红旗路街道将继续通过街道指导、社区牵头、党员带头、群众参与的方式,在各个老旧小区汇聚基层治理力量,实现党建引领下的全民共建、共管、共治、共享目标。

柏庄镇

织密党建“小网格” 凝聚发展“正能量”

本报讯 (记者 赵晓凤)“我们坚持以基层党建为引领,以网格化服务为纽带,通过织紧织密党建‘小网格’,在组织保障、网格服务、人才培养、基层治理上持续发力,凝聚起乡村振兴‘大能量’。”6月1日,柏庄镇相关负责人说。

为推动党组织作用有效发挥,柏庄镇积极开展“五星”支部创建工作,定期对村党支部书记履职情况进行分析研判,认真开展村党支部书记实绩评比,管好用好驻村第一书记。柏庄镇38个行政村创建台账,逐条对照、查漏补缺、真抓实干,做强基层战斗堡垒。该镇推进北花村“产学研用”一体化项目建设,增强服务接待能力,争取将其打造成北关区近郊农旅融合游健康生活目的地;推进后万金村党建综合项目,提供党政综合服务,致力将其打造成柏庄镇的“红色加油站”。

基层治理工作纷繁复杂,为进一步发挥基层党组织引领作用,柏庄镇定期开展政绩观教育、管党治党建设党意识教育,围绕新时代新要求,完善责任分解、检查监督、倒查追究的完整链条,形成责任清单、巡视巡察、党内监督、问责机制、纪律处分相衔接的制度规范体系。

“下一步,柏庄镇将以更实的举措、更快的步伐,着力推动党建引领基层治理工作走深走实,切实将为民服务落到实处。”该负责人说。

市胜利中学

用好红色资源 赓续红色血脉

本报讯 (记者 赵晓凤)5月31日,市胜利中学组织学生团员到市烈士陵园举行“我们是一家人·与烈士认亲”活动暨新团员退队入团仪式,追忆峥嵘岁月,缅怀革命先烈。

“我们是一家人·与烈士认亲”活动暨新团员退队入团仪式结束后,全体团员走进报告厅,认真聆听了

此次红色故事宣讲。

“此次活动让我们受到了一次心灵的洗礼,一次严肃而庄重的教育。我们一定弘扬革命精神,怀抱梦想又脚踏实地,敢想敢为又善作善成,用实际行动证明自己无愧于共青团员这个光荣称号。”该校一名新团员表示。

彰东街道后崇义村:

创建“五星”支部 引领乡村振兴

□本报记者 赵晓凤

6月3日,走进彰东街道后崇义村,记者看到,水泥路干净整洁,垃圾箱整齐划一,整齐的房屋排列在道路两旁,居住在这里令人心旷神怡的环境中,村民的脸上露出满意的笑容。

“俺村交通便利,治安好,还有广场、游园,环境优美,住着舒心。”说到村里的变化,后崇义村村民交口称赞。

后崇义村位于彰东街道东部,紧邻京港澳高速公路安阳北出口,交通十分便利。“五星”支部创建工作开展以来,后崇义村依托区位优势和特色产业,坚持生产、生活、生态同步改善,全心全意为群众谋福祉。

火车跑得快,全靠车头带。后崇义村围绕“五星”支部创建目标,多次

召开会议,对照创建标准,明确短板、分析优势,制订切实可行的创建计划;利用大喇叭、微信群,强化宣传引导,确保党员群众真正了解创建任务、标准和措施,切实提高党员群众的知晓率、参与度,确保“五星”支部创建工作深入人心、深得民心。

“喊破嗓子不如甩开膀子,做做样子不如迈开步子,防汛演练的成功不仅展现了我们的行动力,更进一步检验了村内基础设施的可靠性和完善程度。”该村党支部书记、村委会主任高月林介绍。该村细耕人居环境“责任田”,坚持党员带头、人人参与,改造提升党建阵地;投资300多万元在村内建设了“中”字形主干道,路宽6米至9米,路面下建设高标准的下水道,从根本上解决了村内的排水问题;投资30万元安装路灯600余盏,粉刷道

路两侧墙面2万余平方米;投资10余万元修复残垣断壁,投资50万元修建3座高标准公厕,完成厕所改造600余户。

“基础设施不仅要建好,更要维护好。”高月林说,该村充分发挥网格化管理作用,设岗定责,聘请专职保洁员负责打扫卫生,每天定时清运垃圾,确保房前屋后干净整洁,无污水溢流,无散落垃圾;组织志愿者定期开展环境卫生集中提升行动,集中清理杂草杂物,形成全民参与、共建共享的浓厚氛围。

随着人居环境的不断提升,该村精神文明建设也在同步跃升。后崇义村通过树立榜样和模范,引领文明乡风;充分发挥新时代文明实践站作用,组建志愿服务队,定期开展优秀文化、文明风尚等方面的宣讲活动;

通过修订村规民约、开展文明教育活动、倡导社会主义核心价值观等,不断提升干部群众的政策理论水平和思想认识;通过“五美家庭”“好媳妇”“好婆婆”等评选活动,激励群众树立榜样,引领文明实践新风尚,助推文明乡风建设。

“奋斗创造历史,实干成就未来。下一步,后崇义村将继续以‘五星’支部创建为抓手,持续推进基层党建工作,凝聚每名党员的先锋力量,用实际行动和实干精神绘就乡村振兴的壮美画卷。”高月林说。

“五星”支部强治理 古都安阳添活力

“奋斗创造历史,实干成就未来。下一步,后崇义村将继续以‘五星’支部创建为抓手,持续推进基层党建工作,凝聚每名党员的先锋力量,用实际行动和实干精神绘就乡村振兴的壮美画卷。”高月林说。

部门动态

北关区

多举措推进新生儿参保

本报讯 (记者 王嘉晨)为保障辖区2023年出生的婴儿(以下简称新生儿)依法享受城乡居民基本医疗保险待遇,5月31日,北关区医疗保障局公布了2023年新生儿参加城乡居民基本医疗保险办法。

“参加城乡居民基本医疗保险只需进行参保登记(不需缴费)即可享受出生当年城乡居民基本医疗保险待遇。欲参保登记的,其法定监护人



←6月2日下午,市生态环境局北关分局组织市中华园小学26名师生代表开展了环保设施公众开放日主题实践活动。图为师生代表参观污水处理厂。(本报记者 王嘉晨 摄)



图说新闻

安阳市北关区2023年环保设施向公众开放活动